
FRANSE EN ENGELSE SCHOENMATEN  
 

 
 
In Nederland wordt de lengte van een schoen meestal aangegeven met Franse 
schoenmaten. 
Franse schoenmaten worden uitgedrukt in hele en halve maten. 

De lengte van een schoen die hoort bij Franse schoenmaat 1 is 
3

2
 cm. 

Zo is bijvoorbeeld bij Franse schoenmaat 42 de lengte van de schoen 42 × 
3

2
 = 28 cm. 

 
2p  5 Miranda heeft Franse schoenmaat 39. 

 Bereken de lengte van haar schoen in centimeter. Schrijf je berekening op. 
 

3p  6 Er bestaat een verband tussen de lengte van de schoen in cm en de bijbehorende Franse 
schoenmaat.  

 Schrijf een woordformule op die bij dit verband hoort. 
 
Er worden in Nederland ook schoenen verkocht met Engelse schoenmaten. 
Engelse schoenmaten zijn altijd gehele getallen van 1 tot en met 13. 
De volgende woordformule geeft het verband aan tussen Franse en Engelse 
schoenmaten: 
 
Franse schoenmaat = 1,27 × Engelse schoenmaat + 15,24 
 
waarna afronding plaatsvindt op hele of halve maten. 
 

3p  7 Tanja is vier jaar en heeft een schoen met Engelse schoenmaat 8. 
 Bereken de Franse schoenmaat van haar schoen. Schrijf je berekening op. 

 
4p  8  Bereken welke Engelse schoenmaat hoort bij Franse schoenmaat 28. Schrijf je 

berekening op. 
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